
Så vinner vi valet!
Hej!
Om några veckor är det val och då 
har vi en unik möjlighet att byta re-
gering och göra Sverige bättre. Men 
för att vi ska lyckas är det viktigt att 
alla moderater bidrar. Som valar-
betare spelar du en viktig roll. Du 
bidrar genom att visa andra vad du 
står för och genom att föra samtal 
med väljare i din omgivning. 

Det är fem veckor kvar till valet och 
jag vill ta tillfället i akt att berätta 
om vår valplan. Mycket känner du 
givetvis till, men det kan ändå finnas 
anledning att gå igenom helheten. 
Vi presenterade exempelvis våra 
valaffischer i fredags och i lördags 
höll jag mitt traditionella sommartal 
i Vaxholm. 

Din insats spelar roll
Det här med budskap och planer 
brukar alla partier vara väldigt hem-
lighetsfulla med. Inget får komma 
ut, eftersom motståndaren då får 
reda på för mycket. Fast det skulle 
ju kunna innebära att vi hemlighål-
ler saker som ni borde känna till. 
Därför gör vi precis tvärtom. Här 
är vår plan för hur vi ska vinna valet 
och göra Sverige till ett bättre land 
för alla. 

Det är viktigare för mig att ni 
valarbetare är fullt uppdaterade än 
att Göran Perssons lobbyister och 
PR-konsulter riskerar att få reda på 
för mycket om oss. 

Det ekonomiska läget
Vi moderater är oerhört glada 
över att tillväxten är hög i Sverige, 
eftersom det kommer att ge oss kraft 
att skapa jobb, förbättra kvaliteten 
i välfärden och öka tryggheten. Det 
är dock viktigt att påpeka att trots 
en god konjunktur så skapas inte 
tillräckligt många jobb. Exempelvis 
väntas fler förtidspensioneringar än 
nya jobb i näringslivet.

Opinionsläget
Det finns bara en sak att säga om 
opinionsläget just nu – det är jämnt 
mellan regeringsalternativen. Det 
innebär att valet avgörs under de 
kommande veckorna. Det innebär 
att allas våra insatser spelar roll.

Nya moderaterna
Anledningen till att vi har utvecklat 
moderaterna var ju att ta itu med de 
utmaningar Sverige står inför. Vi är 

idag ett parti som fokuserar på de 
problem Sverige har och de problem 
människor möter i sin vardag. Det 
handlar om hur fler ska få jobb, hur 
kvaliteten kan bli bättre i vård och 
skola och hur vi kan öka tryggheten 
för människor. Vi har helt enkelt 
förändrats i takt med att Sverige har 
förändrats.

Våra viktigaste förändringar
De viktigaste politiska förändring-
arna vi har genomfört är att våra 
skattesänkningar kommer alla lika 
till del. Tidigare riktades våra skatte-
sänkningar mer till dem som tjänade 
mer. Med vår nya politik får vanliga 
löntagare behålla 1.000 kronor mer 
av sin lön varje månad. Vi har nu 
en budget som är finansierad till 
hundra procent och hela vår ekono-
miska politik inriktas på att få fler i 
arbete. 

Vi har också utvecklat vår politik för 
att förbättra kvaliteten i välfärden. 
Tidigare ville vi spara på kommu-
nerna – idag satsar vi mer än reger-
ingen på skolan, vården och brotts-
bekämpningen. Vi sätter kvalitet i 
första rummet. Det viktiga är hur 
bra skolan är på att ge alla kunskap 
och att vården verkligen kommer 
alla till del. Vem som sedan driver 
verksamheten är inte lika avgörande.

Sveriges nya arbetarparti
Sveriges största problem är att 1,5 
miljoner vuxna saknar ett arbete 
eller inte arbetar så mycket som de 
skulle vilja. Att detta är fallet sam-
tidigt som Sverige befinner sig mitt 
i en högkonjunktur är ett svaghets-
tecken.

Socialdemokraterna bär ansvaret för 
att vi har hamnat i denna situation. 
En gång i tiden bar de på sunda 
värderingar om att arbete ska löna 
sig och att människor ska få komma 
till sin rätt. Men de har blivit ett 
bidragsparti. Ett parti som bara ser 
bidragsförsörjning som vägen till 
trygghet och utveckling för män-
niskor. Ett resultat av denna politik 
är att Sverige har delats. De som har 
det bra får det ännu bättre, medan 
de som är utanför arbetsmarknaden 
får det sämre och sämre. Många har 
blivit rika på börsen och bonusar i 
socialdemokraternas Sverige, men 
samtidigt har många blivit allt fat-
tigare. Klyftorna i Sverige har ökat.

Sverige behöver därför ett nytt arbe-
tarparti. Vi vill göra det lönsamt att 

arbeta. Vi vill ge fler möjligheten till 
ett eget arbete med egen lön, trygga 
villkor och arbetskamrater. Vi satsar 
också på skola, vård och brottsbe-
kämpning. 

Nyfikenhet
Det är glädjande att notera att 
många väljare tycker att vi har 
förändrats. Det finns idag en stark 
nyfikenhet på moderaterna och vår 
politik. 

Jag kan berätta att vi har gjort en 
opinionsundersökning som visar 
just detta. Enligt SKOP, som gjort 
undersökningen, uppger 75 procent 
av väljarna att de tycker att modera-
terna har förändrats. 

Bilden av att vi har förändrats är 
också tydlig bland de väljare som 
röstade på socialdemokraterna 2002 
och idag har bestämt sig för eller 
funderar på att rösta på modera-
terna. 

Hela 87 procent av väljarna anser att 
moderaternas förändring är positiv! 
När det gäller bilden av moderaterna 
är det framför allt två aspekter som 
lyfts fram. Dels att vi upplevs ha bli-
vit ett bredare parti, dels att vi talar 
om den verklighet människor lever i.

Bäst på arbetslöshet
Utgångspunkten för vårt föränd-
ringsarbete var ju hur vi bättre kan 
lösa de problem Sverige har med 
arbetslösheten, bristerna i välfärden 
och otryggheten. Även detta har väl-
jarna tagit till sig. Vi uppfattas idag 
som det parti som är bäst på att be-
kämpa arbetslöshet och brott. Också 
när det gäller att förbättra skolan har 
utvecklingen varit mycket positiv.

Samtidigt vet vi att det finns felak-
tiga föreställningar om oss. Som att 
vi brister i socialt engagemang och 
mest skulle vara ett parti för de som 
har det lätt för sig. Nu har vi chan-
sen att ändra den bilden!

Ett mänskligt parti
En viktig del i vår valkampanj är 
vad vi vill att väljarna ska tänka om 
oss när de ska fatta beslut om vilket 
parti de ska rösta på. Det handlar 
helt enkelt om att väljarna ska ta 
ställning till vilka vi är idag, inte 
vad de har tyckt om moderaterna 
tidigare.

För vår del handlar det om två saker. 
Dels att väljarna i moderaterna ser 

ett parti som fokuserar och har 
lösningar på vår tids stora problem 
– att jobben är för få, att kvaliteten i 
välfärden brister och otryggheten. 
Dels att väljarna ser ett parti som 
förändrats – som är mer mänskligt, 
som erbjuder ett alternativ för alla 
människor i hela Sverige och som är 
realistiskt.

Våra viktigaste budskap
Jag ska gå igenom våra viktigaste 
budskap. De berör Sveriges viktigas-
te problem och det är dessa frågor 
vi ska prata med väljarna om. Det 
är också dessa budskap som pryder 
våra valaffischer.

1. Sverige behöver ett nytt 
arbetarparti.
Vi har en politik som leder till fler 
jobb. Vår jobbpolitik har tre ben: 
Det ska bli billigare att anställa. Det 
ska löna sig att starta och driva före-
tag. Och det ska löna sig att arbeta. 

2. Alla som går ut nian ska 
kunna stava till gymnasium.
Trots att det går bra för Sverige blir 
resultaten i den svenska skolan säm-
re. Vi vill att skolan ska bli bättre på 
att lära ut kunskap till alla. Samtidigt 
tror vi att det finns olika sätt att nå 
dit och vi vill ge personalen i skolan 
större inflytande. Vi satsar mer 
pengar än regeringen på skolan, men 
ställer samtidigt krav på att pengarna 
används effektivt.

3. Man ska inte behöva ha 
dubbla lås för att sova gott 
om natten.
Sverige har blivit ett otryggt land. 
Vår lösning på detta är nolltolerans 
mot brott. Alla brott ska bekämpas, 
stora som små. Svensk lag ska gälla 
alla och domstolarna ska utnyttja 
möjligheterna att döma till längre 
straff oftare.

4. När du är sjuk behöver du 
vård, inte en kölapp
Sjukvården i Sverige fungerar bra. 
Problemet är att köerna är för långa. 
Vi vill skriva in i lagen att alla ska ha 
rätt till vård i tid. Och vi vill att de 
som jobbar inom vården ska få mer 
inflytande och större möjligheter 
att själva organisera sitt arbete. Vi 
satsar mer pengar än regeringen på 
vården och vi vill höja kvaliteten. Ett 
exempel är att vi vill erbjuda de som 
behöver mest vård, oftast våra äldre, 
en personlig vårdguide. En person 

Till dig som är moderat valarbetare.

som underlättar kontakterna med 
vården och ökar värdigheten. 

Regeringsalternativen
Tillsammans med folkpartiet, krist-
demokraterna och centerpartiet har 
vi bildat Allians för Sverige. Vi har 
en politik som löser Sveriges pro-
blem och vi  är det enda regeringsal-
ternativet. 

Mot oss står tre splittrade partier 
på vänsterkanten. Det rimliga vore 
att de presenterade ett gemensamt 
alternativ. Det enda vi vet är att 
miljö- och vänsterpartiet kommer att 
få stort inflytande och att en röst på 
socialdemokraterna innebär att man 
samtidigt röstar på Peter Eriksson 
och Lars Ohly. Inom Alliansen gillar 
vi varandra och vi är bättre förbe-
redda än någonsin tidigare.

Vänder oss till alla
Vi har en politik som syftar till att 
göra tillvaron bättre för alla. Därför 
är samtliga svenskar vår målgrupp. 
Särskilt viktiga är givetvis alla de 
som tidigare röstade på socialdemo-
kraterna och som nu blivit moderata 
sympatisörer.  

Väljarna kan lita på oss
Det finns givetvis risker som vi ska 
vara medvetna om.

Socialdemokraterna gör allt för att 
få väljarna att tro att de förändringar 
vi genomför inte är på riktigt, utan 
att vi är ”samma gamla höger”. Up-
penbarligen är deras utgångspunkt 
att väljarna gillar nya moderatrena 
och att de därför måste få väljarna att 
tro att vi inte har förändrat oss. Det 
finns dock alltid en risk att väljarna 
litar på socialdemokraterna mer än 
på oss. Här behöver vi alla hjälpas åt. 
Ju fler moderater av kött och blod 
som väljarna möter, desto fler kom-
mer att upptäcka att moderaterna är 
ett parti som förändrats.

Vi blir alla påminda om att socialde-
mokraterna sprider påståenden om 
oss som ofta är rena lögner. De häv-
dar exempelvis att vi vill skära ner 
välfärden med 250 miljarder. Vi vet 
alla att detta inte är sant. Sanningen 
är ju att vi satsar 25 miljarder mer än 
regeringen på skola, vård och brotts-
bekämpning. Men även här finns det 
en risk att socialdemokraterna kan få 
stå oemotsagda. Den möjligheten ska 
vi inte ge dem.

Fokus på samhällsproblem
Vi ser hela tiden hur socialdemokra-
terna försöker retuschera det som 
inte fungerar i Sverige. Göran Pers-
son talar inte om alla de människor 
som är utanför. Han talar heller inte 
om arbetslösheten. Vi är glada över 
att det går bra för Sverige, men vi 
måste samtidigt våga se det som inte 
fungerar. Att jobben är för få. Att 
kvaliteten brister i skola och vård. 
Och att brottsbekämpningen inte 
fungerar. Det är detta valet borde 
handla om. Hur kan vi använda det 
goda läget för att göra något åt våra 
verkliga problem?

Vägledning för valarbetare
Vi har sammanfattat vår plan för att 
vinna valet i några punkter som kan 
vara bra att ha i bakhuvudet när du 
går ut och möter väljarna.

•·	 Vi möter väljarna som ett föränd-
rat parti. Vi är nya moderaterna. 
Mot oss står de gamla socialde-
mokraterna. Ett parti som inte 
har utvecklats och helt saknar 
svaren på dagens utmaningar. 

·•	 Vi ska göra det tydligt för väl-
jarna att vi erbjuder ett alternativ 
för alla i hela Sverige. Vi ska visa 
att de föreställningar som ibland 
finns om oss är fel.

·•	 Vi ska berätta för väljarna vad vi 
vill åstadkomma med vår politik; 
fler jobb, högre kvalitet i skola 
och vård och större trygghet.

·•	 Vi ska beskriva våra förslag på ett 
enkelt och begripligt sätt som tar 
sin utgångspunkt i hur människor 
upplever sin vardag.

·•	 Vi ska vara aktiva ända in i mål. 
I slutet av valrörelsen är många 
nyfikna och intresserade. Då ska 
vi vara tillgängliga och synliga.

·•	 Vi ska lyfta fram Allians för  
Sverige – vårt gemensamma  
regeringsalternativ. 

Etiskt förhållningssätt
Vi ska som sagt ha ett positivt för-
hållningssätt och berätta vad vi vill 
åstadkomma med vår politik. Det är 
viktigt för alla aktiva moderater att 
tänka på att agera så som vi vill att 
andra beter sig. Vi är alltid öppna 
med avsändare och sprider inte 
rykten.

För oss moderater är det självklart 
att ha nolltolerans mot rasism och 

främlingsfientlighet. Det förekom-
mer alldeles för ofta i det svenska 
samhället och vi har alla ett ansvar 
att säga ifrån. 

Andra partier
Folkpartiet, kristdemokraterna och 
centerpartiet är våra allierade. Vi ska 
fokusera på det gemensamma och 
vara en kraft som strävar efter att 
förstärka och fördjupa samarbetet 
inom Allians för Sverige och alla 
lokala allianser. 

Det är viktigt att komma ihåg att 
socialdemokraterna ensamma inte 
är vår motståndare, utan som ett 
regeringsalternativ tillsammans med 
vänsterpartiet och miljöpartiet. De är 
gemensamt vår motståndare. Väl-
jarna har rätt att få gemensamma svar 
från partierna i vänsterkartellen.

Vi ska ta alla partier på största allvar 
och alltid möta dem med tydliga och 
sakliga argument.

På tal om motståndare är det vik-
tigt att påpeka det självklara. Vår 
motståndare är egentligen inte andra 
partier, utan de samhällsproblem vi 
vill göra någonting åt – arbetslös-
heten, kvalitetsbristerna i skola och 
vård och otryggheten.

Socialdemokraterna
När väljarna bestämmer vilket parti 
de ska rösta på  spelar det givetvis 
stor roll vad de tycker om de olika 
parternas politik. Att många tycker 
att socialdemokraterna är trötta efter 
de senaste årens skandaler – alltifrån 
lägenhetsmygel till misslyckandet 
vid tsunamin – är inte konstigt. Det 
som är viktigt att lyfta fram är att de 
totalt saknar idéer för framtiden. De 
har ingen jobbpolitik, vilket kanske 
inte är så konstigt eftersom de över-
huvudtaget inte ser problemet. De 
har inga lösningar för hur kvaliteten 
i välfärden ska bli bättre. Och att de 
helt har kapitulerat för brottsligheten 
råder det ingen tvekan om.

När vi pratar om socialdemokraterna 
är det viktigt att peka på dagens stora 
samhällsproblem och att socialdemo-
kraterna har ansvar för hur det ser ut 
i Sverige idag. När vi moderater be-
rättar vad vi vill göra för att åtgärda 
problemen, ja då blir skillnaderna 
mellan oss och socialdemokraterna 
tydliga.  

 

Frågor att ställa till vänstern
Det finns många frågor att ställa till 
vänsterkartellen. Dessa tycker jag är 
de fyra viktigaste:

1.	 Vad är socialdemokraternas, 
miljöpartiets och vänsterpartiets 
gemensamma besked till väljarna? 
Vad blir det för regering? Vilken 
politik skulle denna regering att 
föra?

2.	 Idag saknar 1,5 miljoner vuxna 
ett arbete att gå till. Trots att det 
går bra för Sverige är förtids-
pensioneringarna fler än de nya 
jobben. Under Göran Perssons 
tid som statsminister har 140 
personer förtidspensionerats 
varje dag. Ändå säger Persson att 
arbetslösheten inte längre är ett 
problem. Hur kan ni vara nöjda 
när så många saknar ett jobb att 
gå till? Hur kan ni vara nöjda när 
arbetslösheten bland unga i Sve-
rige är bland de högsta i Europa?

3.	 Var fjärde elev lämnar grundsko-
lan utan tillräckliga kunskaper. 
Det blir allt stökigare i skolan. 
Hur kan ni vara nöjda med detta? 

4.	 Brottsligheten ökar och blir allt 
råare. Hur kan ni nöja er med 
denna situation?

Vi kan alltid bli fler
Som valarbetare kämpar du för att 
övertyga väljarna om att Sverige blir 
ett bättre land med en ny regering. 
Du är jätteviktig för oss.

Kanske känner du någon annan som 
vill hjälpa till?  Alla insatser – stora 
som små – behövs. Ju fler moderater 
som tar till orda på arbetsplatserna, 
desto starkare blir vi. Ju fler som 
visar andra vad de står för, desto syn-
ligare blir vi. Känner du några som 
vill hjälpa till, be dem höra av sig till 
mig så ser jag till att någon av mina 
kolleger kontaktar dem. Du kan 
också hänvisa till vår hemsida www.
moderat.se. 

Nu kör vi för fullt!

Med vänlig hälsning

fredrik.reinfeldt@moderat.se
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